

“薛味”香溢致富路

【上接第1版①】会议指出，过去一年，我们全面贯彻党的二十大精神，深刻把握推进中国式现代化对全面深化改革提出的新要求，科学谋划新起点上改革工作，精准发力、协同发力、持续发力，为新征程开局起步提供了动力活力。推动党的二十大大部署改革任务贯彻落实，研究通过一批重要改革文件，集中力量解决高质量发展急需、群众急难愁盼的突出问题。组织实施党和国家机构改革，完善党的领导制度体系，优化科技、金融等重点领域机构职责配置，中央层面改革任务基本完成。加强对重点改革任务的协调推动、督促落实，推动改革落地见效。

今年是全面深化改革又一个重要年份，主要任务是谋划进一步全面深化改革，这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。要坚持用改革开放这个关键一招解决发

展中的问题、应对前进道路上的风险挑战。要继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措，集中解决最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措，聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍，明确改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、推进方式，突出改革问题导向，突出各领域重点改革任务。改革举措要有鲜明指向性，奔着解决最突出的问题去，改革味要浓、成色要足。要充分调动各方面改革积极性，进一步凝聚改革共识，举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实，广泛听取各方面意见和建议，及时总结基层和群众创造的新鲜经验，激励广大党员、干部担当作为，推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

【上接第1版②】“要让‘靠海吃海’的村民仍有奔头。”薛瑞岳的回答很干脆。

村子经过集体协商后一致认为，村民增收致富，一定要有主导产业。而且还要创立一个运营品牌，才有可能做大做强。

去年10月，村集体注册的“薛味”品牌应运而生。

作为土生土长的海边人，许多村民是制作鱼鲞的行家里手，大家看好鱼鲞的产业前景。

“我们的鱼鲞采用传统制作方法，吃起来口感鲜美、鱼香扑鼻，很快得到了市场的认可。”薛瑞岳把我们领到了晒场，一排排鱼鲞映入眼帘。

薛瑞岳告诉我，在“薛味”共富工坊，村民干临时工，多的时候有30多人，工资按小时计。“薛味”品牌还带来了群聚

效应。除了鱼鲞产业，下渔村还通过渔旅融合，带动村民开发三产。

暖色的外墙、全景式的落地窗、高高挂起的红灯笼……走进村民林静静新开的“薛味”咖啡店，咖啡香溢满屋。咖啡店一面紧挨马路，一面靠着风光旖旎的宁海湾。

“这几年家乡变化很大，不仅修建了滨海游步道，还串联起了两条游村线路。”迎上来的林静静一脸笑意。

说话间，咖啡店进来一批客人，林静静热情招呼：“欢迎光临，快请里头坐！”春节假期，刚开业的这家咖啡店，每天接待上百位客人，迅速走红出圈，成了村里的网红打卡地。

离咖啡店不远，是村民薛东波夫妻新开的“落小海”餐馆。走进餐馆，楼上楼下两层摆放了十几张餐桌，不少客人正在就餐，还有两个包厢被预订。

“我没有其他特长，只会做一手好菜。”薛东波乐呵呵地说，村里小海鲜名声在外，回头客比较多。

薛瑞岳说，下渔村将继续深耕渔旅融合，培育壮大“薛味”品牌，推出“薛味”系列伴手礼，让更多村民感受到未来乡村带来的“幸福模样”。

村庄名片

强蛟镇下渔村位于象山港尾，全村共747户、1947人，是个典型的传统渔业村落，村内无耕地，只有少量的林地和滩涂。近年来，下渔村以美丽乡村建设为抓手，全村发展水平明显提高，先后获得浙江省3A级景区村庄、浙江省新时代美丽乡村精品村、浙江省第三批未来乡村、宁波市艺术赋能村等荣誉称号。

【紧接第1版③】同时，跨境电商进口保持全国单一综试区第一位次，保持离岸贸易占全市70%以上规模，带动全区外贸进出口保持全省10%、全国10%份额。

“争一流、作示范”的志气，来自企业这支“生力军”。由海天塑机、拓普集团牵头组建的塑料注射成型装备、新能源汽车智能底盘系统等企业创新联合体，通过企业出题、政府立题、全球创新资源协同破题模式，不断推进产品研发生产、加速市场拓展，形成上下游联动发展。作为制造业大区，北仑正以新型工业化促进产业升级，今年目标新增国家级单项冠军5家、专精特新“小巨人”企业15家，高新技术企业总量达730家；全力培育50个“链主型”企业和10个产值超100亿元的“大优强、绿新高”产业集群。

力争全年GDP增长7%以上、固定资产投资完成560亿元，其中一季度确保GDP增长7.5%以上、固定资产投资增长10%以上……锚定目标任务，北仑将全力以“开门红、全年胜”，展现“大区真正挑大梁”的责任担当。

宁波市人民政府关于废止《宁波市生猪屠宰管理办法》等4件规章的决定

宁波市人民政府令 第270号

《宁波市人民政府关于废止〈宁波市生猪屠宰管理办法〉等4件规章的决定》已经2023年12月25日市人民政府第62次常务会议审议通过，现予公布，自公布之日起施行。

市长 汤飞帆
2023年12月29日

市人民政府决定，对下列规章予以废止：

一、宁波市生猪屠宰管理办法（2009年7月22日宁波市人民政府令第166号公布，根据2016年1月11日宁波市人民政府令第226号《宁波市人民政府关于修改部分政府规章的决定》第一次修订，根据2017年12月21日宁波市人民政府令第240号《宁波市人民政府关于修改和废止部分政府规章的决定》第二次修订）。

二、宁波市企业信用监管和社会责任评价办法（2011年12月21日宁波市人民政府令第192号公

布，根据2016年1月11日宁波市人民政府令第226号《宁波市人民政府关于修改部分政府规章的决定》第一次修订，根据2018年12月13日宁波市人民政府令第244号《宁波市人民政府关于修改和废止部分政府规章的决定》第二次修订）。

三、宁波市城乡规划编制与审批办法（2016年1月19日宁波市人民政府令第229号公布）。

四、宁波市海塘管理办法（2019年6月16日宁波市人民政府令第247号公布）。

本决定自公布之日起施行。

《宁波市人民政府关于废止〈宁波市生猪屠宰管理办法〉等四件政府规章的决定》解读

2023年12月25日宁波市人民政府第62次常务会议审议通过了《宁波市人民政府关于废止〈宁波市生猪屠宰管理办法〉等4件规章的决定》。2023年12月29日，汤飞帆市长签署第270号市人民政府令予以发布，自公布之日起施行。

一、废止的必要性

为严格贯彻科学立法、民主立法、依法立法要求，持续优化法治化营商环境，维护法制统一，适应加快建设法治政府、全面推进依法行政的需要，根据《中华人民共和国立法法》《规章制定程序条例》《宁波市人民政府地方性法规案和规章制定办法》《宁波市企业信用监管和社会责任评价办法》《宁波市城乡规划编制与审批办法》《宁波市海塘管理办法》等四件规章与上位法不一致或相抵触或与实际工作不符。因此，市人民

政府决定对该4件规章予以废止。

二、废止的理由

（一）关于废止《宁波市生猪屠宰管理办法》

《宁波市生猪屠宰管理办法》自2009年7月22日起施行，期间经两次修改，该规章部分条款与国务院《生猪屠宰管理条例》不一致。2023年7月1日起施行的《浙江省家畜屠宰管理条例》对家畜屠宰管理进行了全面、系统、科学的规定，基本涵盖了该规章的内容，规章已无修改必要性，因此废止该规章。

（二）关于废止《宁波市企业信用监管和社会责任评价办法》

《宁波市企业信用监管和社会责任评价办法》自2012年3月1日起施行，部分条款与2023年7月1日起施行的《宁波市社会信用条例》规定不一致。《宁波市社会信用条例》从信用信息管理、信用信息应

用、信用主体权益保护、促进与监管等方面对包括企业在内的信用主体进行了更全面的规范管理；2023年1月，省市场监管局对《浙江省市场监管企业信用风险分类管理办法》进行了修订，明确全省企业信用风险分类指标体系、分类标准和差异化监管措施，现行规章设定的企业信用监管条款与其不一致，致使依据企业信用监管标准开展的社会责任评价缺乏依据，规章已无修改必要性，因此废止该规章。

（三）关于废止《宁波市城乡规划编制与审批办法》

《宁波市城乡规划编制与审批办法》自2016年3月1日起施行。《中共中央国务院关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》中将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划。同时，该规章

依据的《宁波市城乡规划条例》被《宁波市国土空间规划条例》所替代，国土空间规划的对象和内涵发生了根本性变化，《办法》所规定的编制与审批要求已不能适应当前的国土空间规划编制与审批管理的实际需要，因此废止该规章。

（四）关于废止《宁波市海塘管理办法》

《宁波市海塘管理办法》自2019年9月1日起施行。该规章与2022年9月1日起施行的《浙江省海塘建设管理条例》在海塘的定义、政府和部门的海塘建设管理职责、海塘标准划分、海塘建设管理等内容上存在不一致；同时，《浙江省海塘建设管理条例》已经吸收了宁波在海塘建设管理方面的经验做法，创新提出“安全”融合发展理念，突出数字化改革的牵引作用，强化海塘文化的保护、传承和弘扬等内容，规章已无修改必要。因此废止该规章。

“讲文明·树新风”公益广告



社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

关爱未成年人 共创美好未来



宁波市文明办